 GEOMETRIJSKA TIJELA Zadaci za ponavljanje
KOCKA

1. Izračunaj duljinu prostorne dijagonale, oplošje i obujam kocke kojoj je duljina brida:
a) 3 cm

b) 5 cm

c) 0.09 m     
d) 1.4 dm 
e) 12[image: image2.png]


 cm       f) 245 [image: image4.png]


 cm

2. Izračunaj duljinu brida , oplošje i obujam kocke kojoj je duljina prostorne dijagonale:
a) [image: image6.png]N



 cm       b) [image: image8.png]


 cm
c) 2[image: image10.png]


 cm       d) [image: image12.png]Ve



 cm
3. Ako je zadano oplošje kocke, odredi duljinu prostorne dijagonale i obujam kocke:
a) 150 cm2 

b) 486 cm2

c) 162 cm2
4. Odredi obujam kocke kojoj je površina dijagonalnog presjeka 25 [image: image14.png]


 cm2.

5. Odredi obujam kocke kojoj brid dvostruko veći nego brid kocke je površina dijagonalnog presjeka  [image: image16.png]V128



 cm2.
KVADAR

6. Odredi oplošje i obujam kvadra, te duljinu prostorne dijagonale kvadra ako su zadane duljine njegovih bridova:
      a) a = 3 cm, b= 4 cm, c= 12 cm
      b) a= 0.9 dm, b= 0.12 m, c= 8 cm

7. Odredi oplošje i obujam kvadra ako su zadani duljina prostorne dijagonale i dva brida kvadra. Odredi i površinu najvećeg dijagonalnog presjeka kvadra.
      a) D = 2 dm, b = 9 cm, c= 1.2 dm
      b) D= 41 cm, a= 0.24 m, b= 3.2 dm

8. Odredi obujam kvadra i duljinu prostorne dijagonale ako je:
      a) O = 62 cm2, a = 2 cm, b = 5 cm; 
      b) O = 45 cm2, a = 4 cm, b = 3 cm; 
      c) O = 54 cm2, a = 1 cm, b = 10 cm; 

9. Posuda oblika kocke ima duljinu brida 8 cm i cijela je napunjena vodom. Iz nje svu vodu prelijemo u posudu oblika kvadra s osnovnim bridovima duljine 7 cm i 5 cm. Kolika će biti visina vode u posudi?

10. Površina poprečnog presjeka po dijagonalama baze kvadra je 200 cm2.  
        a) Kolika je njena visina ako su bridovi baze dugi 7 i 24 cm? b) Izračunaj oplošje tog kvadra.
PRAVILNA USPRAVNA ČETVEROSTRANA PRIZMA
11. Izračunaj obujam i oplošje pravilne uspravne četverostrane prizme osnovnog brida a i visine h:
       a) a = 2 cm, h = 5 cm; 
       b) a = 1.6 dm, h = 5 cm; 
       c) a = 2.3 cm, h = 6 mm.
12.   Izračunaj duljinu bočnog brida i obujam pravilne uspravne četverostrane  prizme ako su poznati oplošje O i duljina osnovnog brida a:
     a) O = 40 mm2, a = 1 mm;   
     b) O = 34 mm2, a = 2 mm;   
     c) O = 450 cm2, a = 5 cm; 

13. Plošna dijagonala pobočke pravilne uspravne četverostrane prizme je 5 cm, a osnovni brid je dug 4 cm. Koliki su oplošje i obujam te prizme?

14. Prostorna dijagonala pravilne uspravne četverostrane prizme je duga 17 cm, a osnovni brid je dug 4[image: image18.png]


 cm. Koliki je obujam te prizme?

15.  Oplošje pravilne uspravne četverostrane prizme osnovnog brida 4 cm iznosi 400 dm2. Koliki prostor zauzima to tijelo?

16.  Oplošje pravilne uspravne četverostrane   prizme iznosi 400 dm2, a duljina dijagonale baze je 10[image: image20.png]


cm. Koliki je obujam te prizme?

17.  Visina pravilne uspravne četverostrane  prizme dvostruko je dulja od osnovnog brida. Koliki je obujam te prizme ako je njeno oplošje 216 cm2?

18. Površina poprečnog presjeka po dijagonalama baze pravilne uspravne četverostrane  prizme je 20 [image: image22.png]


cm2. Kolika je njena visina ako su bridovi baze dugi 4 cm?  Odredi oplošje i obujam.
19. Poprečni presjek kvadratne prizme je kvadrat površine 50 cm2.  
      a) Izračunaj oplošje i obujam tog kvadra; 
      b) Izračunaj duljinu prostorne dijagonale tog kvadra.

TROSTRANA PRIZMA
20. Koliki su oplošje i obujam pravilne trostrane prizme s osnovnim bridom a i visinom h: 
      a) a = 6 cm, h = 4 cm; 
      b) a = 3 m, h = 4 m; 
      c) a = [image: image24.png]


 cm, h = 6 cm; 
      d) a = 2[image: image26.png]


 cm, v = [image: image28.png]


 cm

21 Osnovni brid pravilne trostrane prizme je dug 2.5 cm. Površina jedne pobočke je 8 cm2.
     a) Kolika je visina prizme? b) Koliko je oplošje i obujam te prizme?

22.  Baza trostrane prizme je pravokutan trokut s hipotenuzom 10 cm i jednom katetom za 2 cm kraćom od hipotenuze. Najveća od pobočaka prizme je kvadrat. Izračunaj oplošje ove prizme.

23.  Baza trostrane prizme je jednakokračan trokut s kracima dugim 5 cm i osnovicom 8 cm. Dvije strane ove prizme su kvadrati. Izračunaj oplošje ove prizme.

24.  Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi 12[image: image30.png]


 dm2, a duljina osnovnog brida je 2 dm. Kolika je visina prizme? Odredi obujam prizme.
25.  Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi 16[image: image32.png]


cm2, a duljina osnovnog brida je 2[image: image34.png]


cm. Kolika je visina prizme? Odredi obujam prizme.
26.  Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi 56[image: image36.png]


mm2, a površina baze je 16[image: image38.png]


 mm2. Kolike su duljine bridova prizme? Odredi obujam prizme.
27.  Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi 72[image: image40.png]


dm2, a površina pobočja je 8[image: image42.png]


 dm2. Kolike su duljine bridova prizme? Odredi obujam prizme.
28. Osnovni brid pravilne trostrane prizme je dug 3 cm. Površina jedne pobočke je 15 cm2. 
     a) Koliko je oplošje te prizme? b) Kolika je visina prizme? c) Odredi obujam prizme.
29. Osnovni brid pravilne trostrane prizme je dug 8 cm. Površina jedne pobočke je 8[image: image44.png]


 cm2. 
      a) Koliko je oplošje te prizme? b) Kolika je visina prizme? c) Odredi obujam prizme.
30. Osnovni brid pravilne trostrane prizme je dug 6 cm. Površina jedne pobočke je 12[image: image46.png]


 cm2. 
      a) Koliko je oplošje te prizme? b) Kolika je visina prizme?

31. Baza trostrane prizme je pravokutan trokut s katetama dugim 11 cm i 6 dm. Površina najveće pobočke je 427 cm2. Koliko je oplošje te prizme? c) Odredi obujam prizme.
32. Baza trostrane prizme je pravokutan trokut s katetama dugim 2.5 cm i 6 cm. Površina najveće pobočke je 26 cm2. Koliko je oplošje te prizme? c) Odredi obujam prizme.
33. Baza trostrane prizme je pravokutan trokut s katetama dugim 22 cm i 12 dm. Površina najveće pobočke je 854 cm2. Koliko je oplošje te prizme? c) Odredi obujam prizme.
34. Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi [image: image48.png]853



  dm2, a duljina osnovnog brida je 5 dm. Kolika je visina prizme? Odredi obujam prizme.
35. Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi (36 +9[image: image50.png]V3)



 cm2, a duljina osnovnog brida je 3[image: image52.png]


 cm. Kolika je visina prizme? Odredi obujam prizme.
36. Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi 308[image: image54.png]


 cm2, a duljina osnovnog brida je 14 cm. Kolika je visina prizme?

37. Oplošje pravilne trostrane prizme iznosi 54[image: image56.png]


 mm2, a površina baze je 9[image: image58.png]


 mm. Kolike su duljine bridova prizme?

38.  Duljine osnovnih bridova trostrane prizme su 12 cm, 13 cm i 5 cm. Izračunaj obujam ove prizme ako joj je oplošje 210 cm2.

39. Izračunaj oplošje i obujam prizme kojoj je baza jednakokračan trokut osnovice 12 cm i kraka 
1 dm. Površina pobočja je 160 cm2.

40.  Posuda oblika kocke ima duljinu brida 5 cm i cijela je napunjena vodom. Iz nje svu vodu prelijemo u posudu oblika pravilne trostrane prizme s osnovnim bridovima duljine 6 cm. Kolika će biti visina vode u posudi?
PRAVILNA USPRAVNA ČETVEROSTRANA PIRAMIDA
41. Izračunaj oplošje pravilne uspravne četverostrane piramide s bridom baze duljine 16 cm i visinom pobočke 15 cm.
42. Izračunaj oplošje pravilne uspravne četverostrane piramide s bridom baze duljine 14 cm ako je duljina bočnog brida 25 cm.

43. Izračunaj oplošje pravilne uspravne četverostrane piramide s bočnim bridom duljine 5.3 dm  i visinom pobočke 45 cm.

44. Duljina dijagonale baze pravilne uspravne četverostrane piramide je [image: image60.png]


 cm, a njezina visina je 43 mm. Izračunaj obujam piramide.

45. Obujam pravilne četverostrane piramide je 55 cm3, a opseg njezine baze je 2 dm. Kolika je duljina njezine visine?

46. Izračunaj oplošje i obujam pravilne uspravne četverostrane piramide, ako je a  osnovni brid, h visina piramide, b duljina pobočnog brida i v visina pobočke:
     a) a = 10 cm, h = 12 cm
     b) a= 1 dm, b= 13 cm
     c) a= 0.22 m, b= 61 cm
     d) h= 15 mm, b= 4.5 cm
    e) a= 6 cm, v = 35 mm
    f) b = 65 mm, v= 56 mm.
   g) h = 35 mm, v= 37 mm

47. Površina baze pravilne uspravne četverostrane piramide je 1600 cm2. Ako je duljina visine piramide 15 cm, odredi oplošje i obujam piramide.

48. Oplošje pravilne uspravne četverostrane piramide je 360 cm2, a površina pobočja iznosi 260 cm2. Izračunaj obujam ove piramide.

49. Duljina osnovnog brida pravilne uspravne četverostrane piramide je 6 cm. Presjek piramide ravninom koja prolazi vrhom i dijagonalom baze ima površinu 30 cm2. Koliki je obujam piramide?

50. Pravilna uspravna četverostrana piramida presječena je ravninom koja prolazi vrhom i dijagonalom baze. Izračunaj površinu nastalog dijagonalnog presjeka ako je duljina brida baze [image: image62.png]


 cm, a duljina bočnog brida 1.3 dm. Izračunaj obujam piramide.

51. Pravilna uspravna četverostrana piramida presječena je ravninom koja prolazi vrhom i polovištima dvaju nasuprotnih bridova baze: Dobiveni presjek je jednakostraničan trokut površine [image: image64.png]6443



 cm2. Koliko je oplošje i obujam ove piramide?

52. Pravilna uspravna četverostrana piramida presječena je ravninom koja prolazi vrhom i polovištima dvaju nasuprotnih bridova baze: Dobiveni presjek je jednakostraničan trokut površine [image: image66.png]2543



 cm2. Koliko je oplošje i obujam ove piramide?

53. a) Dijagonalni presjek pravilne uspravne četverostrane piramide je jednakostraničan trokut površine 18 [image: image68.png]


 cm2.Koliko je oplošje i obujam ove piramide?
      b) Dijagonalni presjek pravilne uspravne četverostrane piramide je jednakostraničan trokut površine 
8 [image: image70.png]


 cm2.Koliko je oplošje i obujam ove piramide?

PRAVILNA USPRAVNA TROSTRANA PIRAMIDA

54. Izračunaj oplošje pravilne uspravne trostrane piramide, ako je a  osnovni brid, h visina piramide, b duljina pobočnog brida i v visina pobočke:
a) a= 4 cm, v= 3 cm
b) a = 16 cm, b= 17 cm
c) a= 24 cm, b= 1.3 dm
d) a= 18 cm, b= 41 cm
e) a= 10[image: image72.png]


 cm, h = 12 cm
f) a= 8[image: image74.png]


 cm, h = 3 cm
g) a= 6[image: image76.png]


 cm, h = 4 cm

55. Površina baze pravilne uspravne trostrane piramide je 49 [image: image78.png]


 cm2, a duljina bočnog brida 2.5 dm. Izračunaj oplošje te piramide.

56. Izračunaj obujam , ako je a  osnovni brid, h visina piramide, b duljina pobočnog brida i v visina pobočke:
a) a= 6 cm, h = 3[image: image80.png]


 cm
b) a = 6 cm, b= 4 cm
c) b= 78 cm, a = 48 cm
d) a=  3[image: image82.png]0¥3



 cm, v= 25 cm

57. Opseg baze pravilne uspravne trostrane piramide je 54 cm, a površina njena plašta je 324 cm2. Izračunaj oplošje i obujam.

58. Površina baze pravilne uspravne trostrane piramide je 972[image: image84.png]


 mm2, a duljina visine piramide je 
24 mm. Izračunaj oplošje i obujam.

59. Izračunaj oplošje i obujam pravilne uspravne trostrane piramide kojoj je visina 8 cm, a visina pobočke 8.2 cm.

60. Oplošje pravilne uspravne trostrane piramide iznosi 108[image: image86.png]


 cm2, a površina njezina plašta je 60[image: image88.png]


 cm2. Izračunaj obujam piramide.

61. Obujam pravilne uspravne trostrane piramide iznosi [image: image90.png]V108



 dm3, a duljina visine je 2 dm. Izračunaj oplošje.

VALJAK
[image: image91.emf]


62. Promjer baze valjka je 6 cm, a visina mu je 4 cm. Izračunaj oplošje i obujam.

63. Koliki su oplošje i obujam valjka, ako su promjer baze i visina valjka jednaki 5 cm?

64. Opseg baze valjka iznosi 18.84 cm, a visina valjka duga je 15 cm. Koliki su oplošje i obujam?

65. Opseg baze valjka iznosi 7( cm, a visina valjka duga je 4 cm. Koliki su oplošje i obujam?

66. Površina baze valjka iznosi 16( cm2, a tolika je i površina plašta. Koliki su oplošje i obujam?

67. Površina baze valjka iznosi 36( cm2, a površina plašta je 108( cm2. Koliki su oplošje i obujam?
68. Oplošje valjka iznosi 142( cm2, a površina plašta je 70( cm2. Koliki je obujam?

69. Oplošje valjka iznosi 535.37 cm2, a površina baze je 94.985 cm2. Koliki je obujam?

70. Polumjer baze valjka je 7 cm, a površina njegovog plašta je 126( cm2. Koliki su oplošje i obujam?

71. Promjer baze valjka je 5 cm, a površina njegovog plašta je 30( cm2. Koliki su oplošje i obujam?

72. Oplošje valjka iznosi 104.5( cm2, a promjer baze je 11 cm. Koliki je obujam?

73. Površina baze valjka iznosi 144( cm2, površina njegovog osnog presjeka je 120 cm2. Koliki su oplošje i obujam?

74. Osni presjek valjka je kvadrat površine 144 cm2. Koliki su oplošje i obujam?

75. Osni presjek valjka je kvadrat površine 256 cm2. Koliki su oplošje i obujam?

76. (*) Obujam šupljeg valjka je 2205( cm3. Promjer vanjskog dijela je 8 cm, a unutarnjeg 2 cm. Odredi njegovo oplošje.

STOŽAC
77. Polumjer baze stošca je 5 cm a duljina izvodnice je 13 cm. Izračunaj oplošje i obujam.

78. Polumjer baze stošca je 4 cm, a duljina njegove visine 3 cm. Izračunaj oplošje i obujam.

79. Opseg baze stošca je 10( cm, a duljina visine je 12 cm. Izračunaj oplošje i obujam.

80. Promjer baze stošca je 40 cm, a duljina izvodnice je 29 cm. Izračunaj oplošje i obujam.

81. Površina baze stošca je 16( cm2, a duljina izvodnice je 5 cm. Izračunaj oplošje i obujam.

82. Visina stošca je 84 mm, a duljina izvodnice je 85 mm. Izračunaj oplošje i obujam.

83. Osni presjek stošca je jednakostraničan trokut površine 36 [image: image93.png]


 cm2. Izračunaj oplošje i obujam.
84. Osni presjek stošca je jednakostraničan trokut površine 25 [image: image95.png]


 cm2. Izračunaj oplošje i obujam.

85. Plašt stošca je kružni isječak koji je četvrtina kruga duljine polumjera 12 cm. Izračunaj oplošje i obujam. 

86. Iz kruga polumjera 24 cm izrežemo izrežemo isječak sa središnjim kutom 900, te od ostatka složimo plašt stošca. Kolika je visina stošca?

87. Radijus kružnog isječka je 3 cm, a njegov središnji kut iznosi 1200. Isječak je savijen u plašt stošca. Izračunaj radijus baze tako dobivenog stošca.
88. Koliko je najmanje kvadratnih centimetara kartona potrebno da bi se napravila kapa u obliku stošca visine 20 cm i promjera baze stošca 30 cm.
89. Čaša oblika stošca ima promjer otvora 5.6 cm i dubinu 4.5 cm. Koliko takvih čaša trebamo da bi u njih ulili 1 l soka?

90. Iz pune čaše oblika stošca, radijusa baze 2.5 cm i duljine visine 15 cm tekućina je ulivena u drugu čašu oblika valjka s radijusom baze 7 cm. Kolika je visina tekućine u drugoj čaši?

91. Svaki od iscrtanih likova pri vrtnji oko danog pravca opiše neko tijelo. Poveži pojedini lik s tijelom koje nastaje njegovom vrtnjom:

 [image: image96.png]\
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DODATNI ZADACI:

92. Duljine bridova kvadra u kojeg su upisana ova tijela su: a= 6 cm, b= 8 cm i c= 15 cm. Izračunaj obujam svakog tijela.

[image: image97.png]LRSS




93. Tijela na slikama smještena su u kocki brida a = 6 cm. Izračunaj obujam svakog tijela.

[image: image98.png]1 2 3 4)
Il




94.Tijela na slikama smještena su u kocki brida a. Izračunaj obujam svakog tijela.
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